



**MUNICIPIUL TÂRGU MUREȘ**  
**DIRECȚIA FISCALĂ LOCALĂ TÂRGU MUREȘ**  
**Serviciul Impozite și Taxe Persoane Juridice**

COMUNICARE

În atenția persoanelor juridice,

Prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș nr. 349 din 26.10.2023, s-a aprobat Regulamentul de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate pe anul 2023, prin care se stabilește procedura de declarare și de calcul a taxei de salubritate pentru **persoanele juridice**.

În acest sens, dorim să vă informăm asupra procedurii care trebuie efectuate, pentru înregistrarea în evidențele fiscale a taxei speciale de salubritate.

În vederea stabilirii **taxei speciale de salubritate pe anul 2023** și a emiterii deciziilor de impunere aferente, persoanele juridice trebuie să depună în termen de maxim 30 de zile de la data adoptării hotărârii de consiliu, **Declarații de impunere** pentru fiecare imobil deținut în **proprietate**, completând Formularele atașate prezentei, la care se va anexa copie după CUI/CIF, după caz.

În cazul clădirilor proprietate de stat/UAT, concesionate, închiriate, date în administrare ori în folosință, **obligația de a declara și achita taxa de salubritate revine titularilor dreptului de concesiune, închiriere, administrare, folosință, etc.**

**Pentru anul 2023, termenul de plată este 15 decembrie 2023.**

Cuantumul taxei speciale de salubritate pe anul 2023 este stabilit prin HCL 173/2023, astfel:

- Utilizatori non casnici **495,22 lei/mc – deșeu menajer – formular Anexa 3**
- Utilizatori non casnici **678,56 lei/mc - hartie, metal, plastic, sticlă – formular Anexa 3**
- Factor de conversie: **1 mc=0,590 tone**
- Utilizatori casnici **17,28 lei/persoană/lună – formular Anexa 1A**

Declarația de impunere trebuie depusă pentru fiecare imobil, identificat cu adresă poștală, de către operatorii economici, ONG-uri, instituții publice, instituții de învățământ, instituții de cult, instituții/unități sanitare care au în proprietate clădiri, sau alte forme de organizare.

**Dezvoltatorii imobiliari**, pentru clădirile construite cu scopul vânzării și care nu sunt utilizate, **NU depun** declarații și **NU datorează taxa**.

Persoanele juridice aflate în procedura **falimentului**, **nu depun declarații și NU datorează taxa**.

În cazul în care într-o clădire **NU se desfășoară nici o activitate**, proprietarii vor depune declarații și vor datora taxa pentru **1mc/an**.

În cazul în care utilizatorii non casnici NU depun declarații de impunere, se va înregistra din oficiu o cantitate de **5 mc/lună deșeu menajer, la care se va aplica taxa de 495,22 lei/mc majorată cu 100% (990,44 lei/mc)**. Taxa se va **menține până la** data de întâi a lunii următoare depunerii declarației de impunere

În cazul în care utilizatorii casnici (în cazul locuințelor) NU depun declarații de impunere cu numărul de persoane, se va înregistra din oficiu un număr de **trei persoane**.

La **dobândirea** clădirilor, Declarațiile de impunere se depun în termen **de 30 de zile** de la data dobândirii, și taxa se datorează începând cu data de întâi a lunii următoare dobândirii.

În termen de **30 de zile de la data apariției oricăror modificări**, se depun **declarații rectificative**, cu documente justificative. Taxa se va recalcula cu luna următoare intervenirii modificărilor.

Utilizatorii non casnici care au încheiate **contracte cu operatori economici colectori** pentru ridicare deșeuri constând în hârtie, carton, plastic, metal și sticlă, vor depune în copii aceste contracte la Registratura Primăriei Târgu Mureș. **Lunar**, utilizatorii non casnici, vor transmite la Registratura Primăriei cantitatea colectată pe fiecare tip de deșeu pentru care există contract.

**Annual**, până la data **de 15 noiembrie a anului**, se va proceda la regularizarea taxei datorate, pe baza cantităților furnizate de către operatorul de salubritate.

Recomandăm ca Declarațiile de impunere să fie depuse electronic, la una din adresele de email [directiafiscalalocala@dftgm.ro](mailto:directiafiscalalocala@dftgm.ro), sau [itlpj@dftgm.ro](mailto:itlpj@dftgm.ro), pe platforma de servicii electronice fiscale, prin poștă, sau fizic la punctul de lucru situat în Târgu Mureș, Piața Victoriei nr. 33.

Formularele se pot descărca de pe site-ul [www.dftgm.ro](http://www.dftgm.ro), secțiunea – **Persoane juridice- Acte necesare si formulare – Taxă specială de salubritate**.

Act valabil fără semnătură și ștampilă, conform HCL nr. 18/2017.

Pentru informații suplimentare, puteți să vă adresați la telefon 0365-455450.

**DIRECTOR EXECUTIV,**  
Szövérfi László

**ȘEF SERVICIU ITPJ,**  
Simon Rodica

*Definiții:*

**Utilizator casnic** –persoanele fizice sau juridice care dețin în proprietate imobile cu destinația de locuință;

**Utilizator non-casnic** – persoana juridică sau fizică, care are în proprietate imobile la care are loc colectarea deșeurilor, iar imobilul este utilizat pentru desfășurarea activităților economice, administrative, sănătate, învățământ, cultural-artistice, religioase (culte), sau de altă natură.